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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:392 Åtgärder för att minska dödsfall i arbetslivet

Ingen ska behöva dö på jobbet. Ändå sker det nästan varje vecka. Varje enskild 
dödsolycka är en tragedi. I vårt Sverige ska alla jobb vara trygga jobb. Ingen 
annan målsättning duger.

Den 3 augusti ställde jag en skriftlig fråga till statsrådet Paulina Brandberg om 
vilka konkreta åtgärder statsrådet och regeringen avsåg att vidta, eftersom vi 
redan under sommaren fick kännedom om att antalet döda var högre än på 
länge. Svaret jag fick då innehöll dock ingen information om några initiativ 
från regeringens sida.

Sedan dess har frågan blivit än mer angelägen, då fler människor har dött. Med 
65 döda i arbetsplatsolyckor blev 2023 ett nattsvart år. Inte sedan 2011 har så 
många människor mist livet på svensk arbetsmarknad. Mitt i all bedrövelse är 
det inte mer än rätt att frågan om dödsfall i arbetslivet föranlett ökad medial 
uppmärksamhet.

Regeringen har nu gett Arbetsmiljöverket i uppdrag att se till att en större andel 
av inspektionerna ska genomföras oanmält. Det är välkommet men tandlöst 
eftersom regeringen inte skjuter till resurser som krävs för att på riktigt växla 
upp inspektionsarbetet.

Vi socialdemokrater har sedan tidigare lagt ett antal förslag för en stärkt 
arbetsmiljö, exempelvis ökade resurser till Arbetsmiljöverket, utökad 
tillträdesrätt för regionala skyddsombud och fler möjligheter att utfärda 
sanktionsavgifter. Vårt senaste förslag är en kriskommission för den hårt 
drabbade byggbranschen, i linje med vad Svenska Byggnadsarbetareförbundet 
också kräver.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Paulina Brandberg:

 

1. Kommer statsrådet och regeringen att ställa sig bakom förslaget om en 
kriskommission för byggbranschen?

2. Vilka åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att minska 
dödsfallen i arbetslivet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-01-29
Besvaras senast
2024-02-13
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………………………………………

Teresa Carvalho (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


